
DEPARTAMENTO DEL META 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 

CONCEJO MUNICIPAL 

Carrera 5ª No. 4 – 75 Teléfono 6487091- 3208526006 
San Martín de los Llanos – Meta – Colombia 

concejo@sanmartin-meta.gov.co  
  Página 1 de 7 

                                                                                                                                                                              Acta No 063 del 27 de mayo del 2022  

ACTA 063 
 

 

HORA: 07:59 A.M. 
FECHA: VIERNES 27 DE MAYO DEL 2022 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
3. ORACIÓN. 
4. LECTURA DE PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN PROYECTO DE ACUERDO NO 009 “POR 

MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL” y SEGUNDO DEBATE DE ESTE 
PROYECTO.  
LECTURA DE PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN PROYECTO DE ACUERDO No 010 “POR MEDIO 
DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL 
ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO 
DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META y SEGUNDO DEBATE DE ESTE 
PROYECTO.  

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS.  

   
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                       X  
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
04 FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

 

Contestaron a lista 13   honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 
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                        2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 

Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día. 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X   
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 13 votos positivos, 0 Negativo, el orden del día es aprobado por unanimidad.   

3. ORACIÓN.   
 

La oración es efectuada por el H.C. Pedro León Orrego Gaviria.  
 

4. LECTURA DE PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN PROYECTO DE ACUERDO NO 009 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL” y SEGUNDO DEBATE DE ESTE 
PROYECTO.  
 
LECTURA DE PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN PROYECTO DE ACUERDO No 010 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO 
TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META y SEGUNDO DEBATE 
DE ESTE PROYECTO.  

 

La secretaria da lectura al informe de ponencia rendida por el honorable concejal Gustavo Andrés Chica 
Macias e igualmente da lectura al informe de la comisión segunda del proyecto de acuerdo NO 009 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE 
SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL” 
 
El presidente abre debate al proyecto de acuerdo NO 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN 
MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL 
VIGENCIA FISCAL”   
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Tiene la palabra honorable concejal David Murcia. 
 
El tramite que se le dio a este proyecto de acuerdo en la comisión como presidente respete los tiempos,   como 
las proposiciones hechas y solicitudes de los concejales,  de igual manera yo por aparte solicite información, 
en el día de ayer no puede asistir a la sesión y escuche al concejal Camargo decir que lo cuartaban, quiero 
que quede claro, que se les respetaron todas las peticiones y en ningún momento hizo la proposición de 
invitar al señor Fredy Cuellar, quiero informar que los errores de forma fueron solucionados en la comisión.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Jairo Camargo. 
 
La solicitud que le hice a usted para el secretario de planeación es para el proyecto de acuerdo del superávit, 
hice una solicitud, usted como presidente favoreció que se hicieran todas estas correcciones.  
 
Tiene la palabra honorable concejal David Murcia. 
 
Quiero dejar constancia y al concejal Camargo que cuidé las palabras, cuando el dice que yo favorecí esta 
confirmado algo, eso es un delito donde hay una injuria y calumnia que yo estoy favoreciendo, dicho proyecto, 
porque no he favorecido a nadie.   
 
Tiene la palabra honorable concejal Jairo Camargo. 
 
Solicito una moción de procedimiento y se continue con el procedimiento. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Gustavo Chica. 
 
Quiero dejar claro la ponencia se rindió en los tiempos, la estudie bien, lamentablemente si algún concejal 
encontró errores sobres fechas que se me pasaron las cuales son errores de forma. 
  
Tiene la palabra honorable concejal Jorge Flórez. 
 
Creo que hay suficiente ilustración, tengo que dar fe que no se inició el debate hasta que nos se aclararon los 
ítems de digitación no se corrigió error de presupuesto.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
Dentro del concejo municipal reposa las correcciones en físico que realizo la administración municipal.  
 
El presidente manifiesta que no solamente reposa acá sino también en sus correos. 
 
La secretaria manifiesta que se encuentran en el concejo y en los correos.  
 

Votación nominal para el título, enunciado, considerando y acuerda del Proyecto De Acuerdo NO 009 
“POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO 

DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL”  con las modificaciones realizadas en comisión.  
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       

 
X 
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CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X   
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY 

 
X 

REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 11 votos positivos 2 negativos, título, enunciado, considerando y acuerda del Proyecto De 
Acuerdo NO 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO 

DEL MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL”  con las modificaciones realizadas 
en comisión, ha sido aprobada por mayoría  
 

Votación nominal para totalidad del Proyecto De Acuerdo No 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN 
MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL 

VIGENCIA FISCAL” en su título, enunciado, considerando y acuerda. 
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       

 
X 

CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X   
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY 

 
X 

REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 11 votos positivos 2 negativos,  el Proyecto De Acuerdo No 009 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTIN 
DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL” en su título, enunciado, considerando y acuerda, con las 
modificaciones realizadas en comisión, ha sido aprobada por mayoría  
 
Luego de haber recibido los dos debates reglamentarios el proyecto de Acuerdo No 009 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE REALIZAN MODIFICACIONES (ADICIÓN) AL PRESUPUESTO DEL 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LA ACTUAL VIGENCIA FISCAL”, pasa a ser ACUERDO Municipal 
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No 008 del 27  DE MAYO de 2022 y pasa a manos del Ejecutivo Municipal para su sanción y debida 
publicación legal. 
 
 

LECTURA DE PONENCIA E INFORME DE COMISIÓN PROYECTO DE ACUERDO No 010 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO 
TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META y SEGUNDO DEBATE 
DE ESTE PROYECTO.  

 

La secretaria da lectura al informe de ponencia rendida por el honorable concejal Gustavo Andrés Chica 
Macias e igualmente da lectura al informe de la comisión segunda del proyecto de acuerdo No 010 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL 
ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL 
MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META 
 
El presidente abre debate al proyecto de acuerdo No 010 POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 
ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 
30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS 
LLANOS- META. 
 

Tiene la palabra Honorable Concejal David Murcia. 
 
Este proyecto de acuerdo busca beneficiar a 13 madre Sanmartineras que trabaja con los hogares 
infantiles, para que queden exoneradas de pagar el impuesto durante cierto tiempo.  
 
 

Votación nominal para el título, enunciado, considerando y acuerda del Proyecto De Acuerdo No 010 
“POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA 
EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL 

MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META con las modificaciones realizadas en comisión.  
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X   
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  
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Con 13 votos positivos 0 negativos, título, enunciado, considerando y acuerda del Proyecto De 
Acuerdo No 010 “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL 
CUAL SE DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO 

TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META”  con las modificaciones 
realizadas en comisión, ha sido aprobada por unanimidad. 
 
Votación nominal para totalidad del Proyecto De Acuerdo No 010 “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA 
EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 2013 ACUERDO 
30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS 

LLANOS- META en su título, enunciado, considerando y acuerda. 
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X   
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 13 votos positivos 0 negativos, el Proyecto De Acuerdo No 010 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL ACUERDO NO 042 DE 
2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE SAN 

MARTÍN DE LOS LLANOS- META” en su título, enunciado, considerando y acuerda, con las 
modificaciones realizadas en comisión, ha sido aprobada por unanimidad  
 
Luego de haber recibido los dos debates reglamentarios el proyecto de Acuerdo No 010 “POR MEDIO 
DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 020 DE 2018 “POR MEDIO DEL CUAL SE DEROGA EL ACUERDO 
NO 042 DE 2013 ACUERDO 30 DE 2014 Y SE ADOPTA EL ESTATUTO TRIBUTARIO DEL MUNICIPIO DE 
SAN MARTÍN DE LOS LLANOS- META”, pasa a ser ACUERDO Municipal No 009 del 27  DE MAYO de 
2022 y pasa a manos del Ejecutivo Municipal para su sanción y debida publicación legal. 
 

 
5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

No reposan proposiciones en secretaria, señor presidente.  

El presidente solicita a la secretaria informe si hay solicitud de participación por parte de la 
comunidad.  
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La secretaria manifiesta que no señor presidente.   
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Juan Álvaro Rey. 

solo para dar un saludo especial a empresario Nemesio Martínez. 

Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Sierra. 

De estos proyectos hemos tenido concepto de FENACON 
  
Tiene la palabra Honorable Concejal David Murcia 

Yo lo solicite de manera telefónica, ya que el concejal Camargo nos a dicho que nos va a denunciar 

por prevaricato, hago la invitación a los honorable concejales que revisen la adición presupuestal 

que se aprobó el año pasado y analicen la de este año, si este proyecto de acuerdo tuvo errores el 

anterior también, hay que denunciar los dos del año 2021-2022, el año anterior no hubo debate no 

se citó al funcionario. 

Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo 

Que sea las autoridades competentes que tomen las decisiones, y van por ambos por que tuvieron 
los errores, no es la primera vez que hago control político.  
 

El presidente informa que el día martes 31 de mayo se hará el segundo debate del proyecto de 
Acuerdo No 011 “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZA UNA ADICIÓN AL PRESUPUESTOS DE 
RENTAS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN DE LOS LLANOS RECURSOS DISPONIBLES 
EN CAJA Y BANCOS (SUPERÁVIT FISCAL) A 31 DE DICIEMBRE DE LA VIGENCIA 2021 
 
 
En vista de que ningún honorable concejal va hacer uso de la palabra y evacuado el último punto 
del orden del día, queda convocados para el día 31 de mayo hora reglamento y se cierra la sesión 
siendo las 9:21 a.m. del día 27 de mayo del 2022. 

 
 
___________________________________                                                     _______________________________ 
PEDRO LEÓN ORREGO GAVIRIA                                            GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                          Secretaria General 
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